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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 127ª (centésima vigésima sétima) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e onze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Ato contínuo foi feita a chamada dos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Na sequência, o Presidente da Casa solicitou que fosse constado em ata que o Projeto de Lei nº 327/2019, que dispõe sobre a instalação de equipamentos eliminadores de ar nas tubulações do sistema de água e dá outras providências, de autoria do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e o Projeto de Lei nº 328/2019, que obriga a transmissão ao vivo e via internet, das licitações do Poder Executivo e Poder Legislativo de autoria da Comissão de Serviços Públicos Municipais - Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, não obstante mencionados na pauta da Reunião Ordinária do dia 01/07/2019, não foram lidos na referida reunião. Logo após a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques pediu que fosse feita ressalva na ata com a seguinte correção: A composição dos cargos de Presidente e Relator nomeados para analisar o Segundo Substitutivo ao Projeto de Lei nº 299/2019, ficaram invertidos, sendo o correto:  Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins (Presidente) e a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga (Relatora). Em seguida, o Presidente colocou em votação a ata lida e a ressalva feita pela Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, que foram aprovados pelos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nos 075, 076, 077, 078 e 079/2019, Ofícios nos 0476, 0477, 0478, 0479, 0480, 0483, 0489, 0490 e 0492/2019 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nos 126 e 127/2019 enviados pela Secretaria Municipal de Gestão Ambiental; Ofício nº 365/2019 enviado pela Secretaria Municipal de Saúde; Ofícios nos 038 e 039/2019 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; relatório mensal de atendimento encaminhado pelo Serviço Social do Legislativo; Ofícios nos 328 e 340/2019 enviados pelo Promotor de Justiça, Dr. Lucas Silva e Greco; correspondência enviada pela Associação Comercial, Industrial de Serviços e Agronegócios de Formiga/Câmara de Dirigentes Lojista de Formiga; Ofício nº 029/2019 enviado pelo Conselho Comunitário de Segurança Pública – CONSEP e convite enviado pela Federação de Amor-Exigente – FEAE. Ato contínuo, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 329/2019, que autoriza a alienação de diversos imóveis do Patrimônio Municipal, cujo valor financeiro apurado será utilizado para a pavimentação de vias públicas em variados bairros;  Projeto de Lei nº 330/2019, que autoriza a Procuradoria Municipal a realizar acordo judicial nos autos do Processo 5001945-29.2019.8.13.0261 (PJe), cumprimento de Sentença dos autos de nº 0261.17.0042300-1, em trâmite perante a 1ª Vara Cível da Comarca de Formiga/MG, movido pela Construtora e Terraplanagem VFN Ltda. O referido acordo consiste no pagamento pelo Município de Formiga da quantia de R$66.865,70 (sessenta e seis mil, oitocentos e sessenta e cinco reais e setenta centavos); Projeto de Lei nº 331/2019, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no valor de R$ 146.141,68 (cento e quarenta seis mil, cento e quarenta e um reais e sessenta e oito centavos) para a contratação de empresa para remoção mecânica do excesso de plantas aquáticas da “Lagoa do Fundão”. Conforme Mensagem nº 077/2019-GAB, anteriormente foi dada autorização por esta Casa Legislativa para abertura de crédito especial para esta mesma finalidade, sendo que o valor constante da respectiva lei aprovada (R$400.000,00) se deu em detrimento do preço informado pela empresa “Aquaplant Comercial Ltda.” que realizou visita técnica in loco e apresentou orçamento. Entretanto, após a apresentação dos orçamentos por outras empresas do mesmo ramo, o preço médio para a realização do processo foi majorado em razão pela qual se faz necessária a apresentação do presente projeto de lei, visando a autorização para abertura de crédito suplementar, sem qual não é possível a realização do certame;  Projeto de Lei nº 332/2019, que altera a forma de distribuição do prêmio de produtividade para os servidores municipais que participam do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade de atenção básica (PMAQ-AB) promovido pelo Ministério da Saúde e dá outras providências e o Projeto de Lei nº 333/2019, que autoriza o Poder Executivo a outorgar em cessão de uso, imóvel público ao Conselho Comunitário de Segurança Pública de Formiga – CONSEP e dá outras providências. No momento seguinte, foi feita a chamada do Edil Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Posteriormente, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto requereu o uso da palavra pela ordem, na qual falou sobre o Projeto de Lei nº 332/2019, que altera a forma de distribuição do prêmio de produtividade para os servidores municipais que participam do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade de atenção básica (PMAQ-AB) e solicitou aos vereadores para analisar o referido projeto e que o mesmo seja votado na próxima reunião, ainda pela ordem, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto solicitou a inversão da pauta para que o Sr. Flávio Passos, Diretor Geral do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE fizesse uso da tribuna. Ato contínuo, o Presidente colocou em votação a inversão da pauta, para que o uso da tribuna ocorresse antes da votação dos Projetos de Lei, o que foi aprovado por todos os presentes. A seguir, passou-se para o uso da tribuna por parte do Sr. Flávio Passos, Diretor Geral do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE, para falar acerca da função da Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento Básico – ARISB/MG. Iniciando seu pronunciamento, o Sr. Flávio Passos cumprimentou aos vereadores presentes e falou sobre o Projeto de Lei nº 265/2019, que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar termo de cooperação com a Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento Básico de Minas Gerais-ARISB-MG, para regulação e fiscalização dos serviços de saneamento básico que está em tramitação nesta Casa. Em seguida, o Sr. Flávio Passos convidou o Sr. Timóteo César Lima, Diretor Técnico Operacional da ARISB-MG para fazer uma explanação sobre as atribuições da agência e as regulamentações previstas na Lei nº 11.445/2007. O Sr. Timóteo César Lima cumprimentou todos os presentes e através de slides, iniciou sua apresentação demonstrando os aspectos legais, o contexto histórico e a atuação da Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento Básico de Minas Gerais – ARISB. Disse que, o objetivo da criação da Agência Reguladora é em atendimento a Lei nº 11.445/2007 que prevê o Marco Regulatório do Saneamento no Brasil, sendo regulamentada pelo Decreto nº 7.217/2010. Discorreu sobre os resultados da Agência Reguladora: Maior transparência em todos os processos e atividades realizadas; Comprometimento dos gestores com redução de custos operacionais; Maior organização e qualidade das informações e apropriações de custos; Melhoria da qualidade dos serviços de saneamento básico prestados; Ampliação dos investimentos com recursos tarifários (planejados e realizados) e Melhoria nas relações com o cliente e modernização dos regulamentos. Falou dos municípios de Caeté e Carmo do Cajuru que evoluíram com os serviços tarifários. Finalizando a explanação, disse que Agência Reguladora é filiada ABAR - Associação Brasileira de Agências de Regulação, filiou-se em abril de 2018 e é o 4º ente de regulação intermunicipal de Agência Reguladora. Fizeram comentários e questionamentos os Vereadores: José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Mauro César Alves de Sousa - Mauro César, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Em ato contínuo, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto suscitou pela ordem, solicitando a dispensa da leitura do Projeto de lei nº 298/2019, sendo que o mesmo foi objeto de audiência pública. Com a aprovação dos vereadores presentes no plenário, foi dispensada a leitura do projeto, vez que já se encontra disponibilizado no site da Câmara. Em sequência, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o seguinte projeto: Projeto de Lei nº 298/2019 – Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2020 e dá outras. - LDO 2020, sendo o projeto e a emenda aditiva nº 1 apresentada pela Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. 
Dando continuidade à reunião, o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, solicitou pela ordem e protocolou com o Presidente da Casa um requerimento, no qual a Comissão Especial, composta pelos Vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins - Presidente, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga - Relatora e Flávio Santos do Couto – Flávio Couto Membro para analisar e exarar parecer no Segundo Substitutivo ao Projeto de lei nº 299/2019, de autoria da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, requer postergação de prazo de uma semana para emissão de parecer ao referido projeto de Lei, haja vista que a referida Comissão Especial  reuniu com o Promotor de Justiça, Dr. Lucas Silva e Greco, no dia 04 de julho de 2019, o qual fez algumas orientações a Comissão Especial sobre o mencionado projeto. Informou ainda que no dia 08 de julho de 2019, às 14 horas, foi realizada uma reunião no plenário desta Casa, onde estiveram presentes os membros da Comissão Especial, o Sr. Leyser Rodrigues Oliveira, Secretário Municipal de Gestão Ambiental, o Sr. Flávio Passos, Diretor Geral do Serviço Autônomo de Água e Esgoto, o Sr. Rômulo Cabral de Oliveira, Secretário Municipal de Fiscalização e Regulação Urbana e o Sr. Flávio Andreote dos Santos, Segundo Tenente da Polícia Militar do Meio Ambiente do Estado de Minas Gerais. Na ocasião, o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins informou que no dia 10 de julho de 2019, quarta-feira a comissão irá reunir novamente para dar prosseguimento com os trabalhos propostos na referida reunião, e assim, concluir o processo do citado projeto. Em resposta, o Presidente fez a leitura do Requerimento nº 077/2019 e prorrogou a votação do referido projeto. Ulteriormente, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o seguinte projeto: Projeto de Lei nº 318/2019 – Altera e acrescenta dispositivo à Lei nº 4433 de 07 de abril de 2011, que dispõe sobre a campanha educativa, prevenção e o controle da transmissão da dengue no município de Formiga e dá outras providências, sendo o projeto e as emendas  modificativa/aditiva apresentadas pela Comissão Especial, composta pelos Vereadores: José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha (Presidente), Flávio Santos do Couto – Flávio Couto (Relator) e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes (Membro) aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. Posteriormente, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, solicitou ao Presidente autorização para retirar-se do plenário, devido a um compromisso, sendo a mesma autorizada. Por derradeiro, foram aprovados pelos Edis os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Wilse Marques Faria - Wilse Marques, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Em seguida, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, solicitou ao Presidente autorização para retirar-se do plenário, sendo a mesma autorizada. Nesse sentido, colocada a Palavra Livre, manifestaram-se os Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia quinze de julho do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove.
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